

представників з-поміж студентів.

Порядок організації, скликання, проведення і ухвалення рішень Конференції визначається Статутом. Конференція є виборним органом, строк повноважень Конференції становить три роки. У Конференції повинні бути представлені всі категорії учасників освітнього процесу Університету. При цьому не менш як 75 відсотків складу делегатів виборного органу повинні становити наукові, науково-педагогічні та педагогічні працівники Університету, які працюють на постійній основі, і не менш як 15 відсотків – виборні представники з-поміж студентів, які обираються шляхом прямих таємних виборів. Конференція скликається не рідше одного разу на рік. На період повноважень Конференції обирають постійно чинну президію Конференції у складі голови Конференції трудового колективу, його заступника та секретаря. До складу президії за посадою входять ректор Університету та голова первинної профспілкової організації Університету. Робочими органами Конференції під час її проведення є президія, мандатна комісія, лічильна комісія, секретаріат.

Органом громадського самоврядування факультету (навчально-наукового інституту), коледжу є Конференція трудового колективу відповідного структурного підрозділу, включаючи виборних представників з-поміж осіб, які навчаються в підрозділі. Конференцію підрозділу скликають не рідше одного разу на рік.

В Університеті діє студентське самоврядування, яке є невіддільною частиною громадського самоврядування Університету. Органами студентського самоврядування є: Конференція студентів Університету, факультету (навчально-наукового інституту), коледжу; студентський Сенат Університету; студентська рада факультету (навчально-наукового інституту), коледжу та інших структурних підрозділів Університету. Представницькі, виконавчі та контрольно-ревізійні органи студентського самоврядування обираються терміном на один рік. Вищим органом студентського самоврядування є Конференція студентів Університету.

## ЦІЛЬ 11. СТАЛИЙ РОЗВИТОК МІСТ І ГРОМАД

Ціль сталого розвитку №11 спрямована на забезпечення сталого розвитку населених пунктів, створення безпечних, інклюзивних і доступних міст та громад. Вона включає збереження культурної спадщини, розвиток екологічно чистої інфраструктури, підвищення якості життя населення та адаптацію до викликів урбанізації.

Полтавський державний аграрний університет бере активну участь у реалізації цієї цілі, впроваджуючи ініціативи, спрямовані на збереження культурної та історичної спадщини, розвиток зелених зон, підтримку місцевих громад і впровадження сталих практик у повсякденне життя.

Університет сприяє популяризації ідей сталого розвитку через освітні програми, наукові дослідження та партнерства з органами місцевого самоврядування, громадськими організаціями та бізнесом. Особлива увага приділяється питанням екологічного будівництва, раціонального використання ресурсів і формування безпечного та комфортного середовища для життя.

Цей розділ звіту розкриє зусилля Полтавського державного аграрного університету у сприянні сталому розвитку міст і спільнот, демонструючи важливу роль закладу у формуванні інноваційних підходів до розвитку регіональних громад.

Відділ міжнародних зв'язків Полтавського державного аграрного університету активно сприяє реалізації низки проєктів, які підтримують сталий розвиток місцевих громад. Діяльність відділу спрямована на налагодження співпраці з міжнародними партнерами, залучення ресурсів для реалізації інноваційних ініціатив і поширення передового досвіду сталого розвитку.

Реалізація проєкту програми Еразмус+, напряму Жан Моне **«Участь громадян та соціальний діалог як ключові фактори в розбудові сталих територіальних громад: успішні практики ЄС для України» / «Citizen participation and social dialogue as key factors in the development of sustainable territorial communities: EU best practices for Ukraine» / № 101085535 — SuTCom — ERASMUS-JMO-2022-HEI-TCH-RSCH** сприяє розбудові прозорих та ефективних інституцій. Проєкт підтримує розбудову інклюзивних, безпечних, сталих і життєздатних громад. Залучаючи громадян до прийняття рішень і посилюючи соціальний діалог, проєкт впроваджує найкращі практики ЄС для розвитку прозорих і ефективних інституцій. Це забезпечує підвищення довіри до місцевого самоврядування, розширення участі громадян у формуванні політик і сталий розвиток територій через посилену соціальну згуртованість.  
<https://www.pdau.edu.ua/content/sutcom>

Децентралізація влади в Україні, з акцентом на більшу субсидіарність та ідею «держава для громадян», стала однією з найпомітніших реформ, яка спрямовує вітчизняну систему управління до європейських стандартів та цінностей. Центральним аспектом цієї реформи є створення територіальних громад - базової ланки адміністративно-територіального устрою, що зміцнила свою позицію у вирішенні нагальних громадських справ.

1. Підвищення впливу громадян: Територіальні громади отримали реальну можливість впливати на перебіг подій, покращувати ситуацію у своєму селі, місті чи районі. Це сприяє зростанню громадянської активності та відповідальності.

2. Підготовка майбутніх лідерів: Неможливо побудувати сталу, згуртовану територіальну громаду без професійної підготовки майбутніх регіональних лідерів, керівників громад, депутатів, старост та активних громадян. Саме тому, проект має на меті об'єднання зусиль науковців і управлінців для розробки навчальних курсів «Політичний імідж органів місцевого самоврядування» та «Регіональне співробітництво».

3. Навчання різних груп населення: Програми навчання охоплюють державних службовців, місцевих депутатів, тимчасово переміщених осіб, молодь, жінок та інклюзивні категорії, використовуючи різні форми навчання. Це дозволяє отримати нові знання та навички, необхідні для виконання суспільних завдань.

4. Соціальний діалог: Проект сприятиме налагодженню соціального діалогу між представниками громадських організацій та приватного сектору в інтересах громад. Вивчення практик місцевого управління в європейських країнах, зокрема Польщі, відкриє шлях до запровадження інноваційних підходів, спрямованих на позитивні зміни в житті людей.

5. Зміцнення локальної демократії: Такий підхід розширить поле для зміцнення локальної демократії, зробивши управління більш прозорим та ефективним.

Отже децентралізація влади в Україні є ключовою реформою, що сприяє миру, справедливості та зміцненню інститутів. Вона орієнтована на європейські стандарти, забезпечує активну участь громадян у місцевому самоврядуванні та сприяє розвитку інноваційних підходів у управлінні. Реалізація цього проекту відповідає вимогам Законів України «Про вищу освіту» та «Про наукову та науково-технічну діяльність» і сприятиме позитивним змінам у суспільстві.

### **1. «Круглий стіл з нагоди Дня місцевого самоврядування».**

Цей круглий стіл є прикладом того, як мир, справедливість та сильні інститути можуть бути забезпечені через активне залучення громадян та розвиток місцевого самоврядування. Децентралізація влади, що сприяє більшій субсидіарності та участі громадян, відіграє ключову роль у формуванні сталих територіальних громад та зміцненні демократичних цінностей в Україні. Це відповідає європейським стандартам та сприяє позитивним змінам у житті людей.

<https://www.pdau.edu.ua/news/kruglyy-stil-z-nagody-dnya-miscevogo-samovryaduvannya>

### **2. Круглий стіл «Соціальне партнерство на місцевому рівні: політичний аспект»**

Цей круглий стіл підкреслив становлення самоврядних традицій є особливою сторінкою в історії нашої країни. Сьогодні, після численних трансформацій, в умовах війни і євроатлантичної інтеграції, місцеве самоврядування в Україні стало основою народовладдя, одним з головних чинників демократизації суспільних відносин і розвитку громадянського суспільства, а також дієвим інструментом виконання як регіональних, так і

загальнодержавних завдань. Місцеве самоврядування в Україні є фундаментом для побудови міцних, справедливих та мирних спільнот. В умовах сучасних викликів, децентралізація та активна участь громадян стають вирішальними факторами для розвитку демократії та громадянського суспільства, що відповідає європейським стандартам і сприяє інтеграції України в євроатлантичний простір.

<https://www.pdau.edu.ua/news/kruglyy-stil-socialne-partnerstvo-na-miscevomu-rivni-politychnyy-aspekt>

### **3. V Всеукраїнська науково-практична конференція «Політичні трансформації суспільства»**

Незважаючи на складний період для країни, конференція збрала науковців, фахівців та громадських діячів для обговорення актуальних питань політичного життя України. Учасники підкреслили важливість євроінтеграції, розвитку демократії та ролі громадянського суспільства в перемозі.

Ключові тези конференції:

Єдність та співпраця: Навіть у складних умовах, українці здатні об'єднуватися для досягнення спільних цілей.

Важливість освіти: Інвестування в освіту – це інвестиція в майбутнє країни.

Розвиток демократії: Посилення ролі громадян у прийнятті рішень є ключем до успішного розвитку країни.

Конференція стала яскравим прикладом того, що навіть у найскладніші часи наука та освіта продовжують розвиватися і грають важливу роль у формуванні майбутнього України."

<https://www.pdau.edu.ua/news/mizhnarodna-konferenciya-polityka-biznes-nauka-osvita-stale-ptahivnyctvo-v-ukrayini-0>

### **4. Тренінг Зимова школа «Самоврядування в громадах: європейські практики та українські можливості»**

Мета Зимової школи полягала в ознайомленні учасників із досвідом адміністративних реформ і практиками участі громадян у соціальному діалозі в Україні та країнах ЄС. За два дні роботи до заходу у форматі онлайн / офлайн долучилося понад 150 здобувачів вищої освіти, викладачів, співробітників ПДАУ, представників Національного Еразмус+ офісу в Україні та гостей. Отже зимова школа в Полтавському державному аграрному університеті стала важливою платформою для обміну досвідом та ідеями щодо розбудови мирних, справедливих та сильних інститутів місцевого самоврядування. Ця подія сприяла зміцненню демократичних цінностей, підвищенню активності громадян та інтеграції України в європейський простір, що є ключовими складовими сталого розвитку та процвітання суспільства.

<https://www.pdau.edu.ua/news/zymova-shkola-samovryaduvannya-v-gromadah-yevropeyski-praktyky-ta-ukrayinski-mozhlyvosti>

У 2023 році науковці Полтавського державного аграрного університету, зокрема Єгорова Олена та Приходько Сергій, взяли активну участь у розробці Стратегії розвитку Щербанівської територіальної громади (Полтавський район) на період до 2027 року. У межах цього проекту здійснено: впровадження принципів сталого розвитку у стратегічне планування громади; переклад бізнес-

планів для Щербанівської ОТГ, що сприяло інтеграції міжнародного досвіду в управління місцевими ресурсами.

Досягнуті результати демонструють ефективну інтеграцію наукового потенціалу університету в практичні аспекти сталого розвитку громад, забезпечуючи їхню соціальну, економічну та екологічну стійкість. Цей проект є вагомим внеском у реалізацію Цілі 11 — "Сталий розвиток міст і громад", оскільки сприяє підвищенню якості життя мешканців, розвитку інфраструктури та раціональному використанню ресурсів.

<https://www.pdau.edu.ua/news/vykladachi-ta-studenty-pdau-doluchylsya-do-opytuvannya-meshkanciv-shcherbanivskoyi>

Полтавський державний аграрний університет активно здійснює наукові дослідження, спрямовані на підтримку Цілі 11 сталого розвитку (Сталий розвиток міст і громад).

Науковці університету публікують роботи, що висвітлюють ключові аспекти сталого розвитку місцевих громад, зокрема в аграрній сфері. Дослідження стосуються: вдосконалення технологій отримання органічних добрив із використанням супутньопластової води та пробіотичних препаратів; впливу пробіотиків на боротьбу з фітопатогенними бактеріями та грибами в агроценозах; мікробної ремедіації нафтово-забруднених ґрунтів; оцінки впливу полігонів побутових відходів на довкілля; екотоксикологічної оцінки відходів нафтовидобутку. Наведені нижче дослідження спрямовані на зменшення негативного впливу людської діяльності на довкілля та підвищення стійкості екосистем місцевих громад.

Виконання наукових досліджень на підтримку сталого розвитку місцевих громад, зокрема в аграрній сфері:

1. Писаренко П.В., Самойлік М.С., Тараненко А.О., Цьова Ю.А. Удосконалення технології отримання високоякісних органічних добрив з використанням супутньопластової води та пробіотичних препаратів. Сільське господарство та лісівництво. 2022. № 1 (24). С. 192-203. DOI: 10.37128/2707-5826-2022-1-14
2. Pysarenko, P., Samoilik, M., Taranenko, A., Tsova, Y., Sereda, M. Influence of probiotics-based products on phytopathogenic bacteria and fungi in agrocenosis. *Agraarteadus*. 2021.32(2): 303–306. DOI: 10.15159/jas.21.41.
3. Pysarenko P., Samoilik M., Taranenko A., Tsova Yu., Taranenko S. Microbial remediation of petroleum polluted soil. *Agraarteadus*. 2022. 2 XXXIII, p. 434-442. <https://dx.doi.org/10.15159/jas.22.30>
4. Pysarenko P., Samojlik M., Taranenko A., Tsova Yu.i, Horobets M., Filonenko S. Monitoring of Municipal Solid Waste Landfill Impact on Environment in Poltava Region, Ukraine. *Ecological Engineering and Environmental Technology*. 2022. 5:54–60 DOI: <https://doi.org/10.12912/27197050/151630>
5. Pysarenko, P., Samojlik, M., Taranenko, A., Lavrinenko, I., Mostoviak, I. (2022). Ecotoxicological Assessment of Waste from Oil Production. *Ecological Engineering & Environmental Technology*, 23(6), 111-117. <https://doi.org/10.12912/27197050/152920>.
6. Pysarenko P, Samojlik M, Taranenko A, Mostoviak I, Lavrinenko I, Shpyrna V. (2023) Efficiency of Probiotic Application for the Remediation of

Contaminated Soils in Agroecosystems. *Ecological Engineering & Environmental Technology*. 24(6), 94-99. doi:10.12912/27197050/168085.

7. Pysarenko P., Samoilik M., Taranenko A., Taranenko S., Bybyk Ye. (2023). Effect of probiotic treatment on the microbiological activity of Ukrainian typical black soil. *Journal of microbiology, biotechnology and food sciences*. e10263. <https://doi.org/10.55251/jmbfs.10263>

8. Pavlo Pysarenko, Maryna Samojlik, Viktor Pysarenko, Ivan Mostoviak, Anna Taranenko, Serhiy Taranenko, Oksana Dychenko, Vyacheslav Lastovka, Dmytro Husinsky. Assessment of Landfills and their Impact on the Soil: a Local Study in Ukraine. *Rocznik Ochrona Środowiska*. 2024. 26, 178-186. doi:10.54740/ros.2024.019

Співпраця з громадами для сталого розвитку.

1. "Життя громад. Розвиток сільських територій" - Інтерв'ю завідувача кафедри, д.с.-г.н, професора Писаренка П.В., ІРТ Полтава <https://youtu.be/qXgeDUuKqAI>

3. УЧАСТЬ ЗАВІДУВАЧА КАФЕДРИ ЕКОЛОГІЇ, ЗБАЛАНСОВАНОГО ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ ТА ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ Д. С.-Г. НАУК, ПРОФ. ПИСАРЕНКА П.В. У ВИРІШЕННІ ЕКОЛОГІЧНИХ ПРОБЛЕМ С. МАКУХІВКА [https://youtu.be/\\_PeXpsJ8NuA](https://youtu.be/_PeXpsJ8NuA)

4. ІНТЕРВ'Ю ЗАВІДУВАЧА КАФЕДРИ ЕКОЛОГІЇ ПОЛТАВСЬКОГО АГРАРНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПАВЛА ПИСАРЕНКА КАНАЛУ ІРТ ПОЛТАВА «ЖИТТЯ ГРОМАД. БІОЕНЕРГЕТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПОЛТАВЩИНИ» <https://youtu.be/jYbpuUmwBeo>

5. Участь завідувача кафедри д.с.-г.н. Павла Писаренка у роботі шведсько-українського проєкту «Посилення управління побутовими відходами в Україні» (WM4U)

<https://www.facebook.com/100068885842664/posts/865841832388670/?rdid=5RJeSRTETzvG9of6>

5. Обговорення ОПП Агроєкологія та ОПП Екологія із громадами <https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-ekologiyi-zbalansovanogo-pryrodokorystuvannya-ta-zahystu-dovkillya/34.pdf>

6. Співпраця із громадами <https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/academicdepartment/kafedra-ekologiyi-zbalansovanogo-pryrodokorystuvannya-ta-zahystu-dovkillya/2.pdf>

Окрім наукових публікацій, університет активно співпрацює з громадами, розробляючи практичні рішення для управління природними ресурсами, управління відходами та екологічного моніторингу. Така діяльність сприяє зменшенню екологічних ризиків і забезпеченню сталого розвитку місцевих територій.